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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 

DELLA GIUNTA COMUNALE 
 
 

 
OGGETTO: ADESIONE   ALL'INIZIATIVA  PROPOSTA  DALLA  LEGA  

AUTONOMIE LOCALI  DALLA  SCUOLA  DELLE  BUONE PRATICHE 
DENOMINATA 'IL MANIFESTO  DEI  COMUNI  PER  LA  LEGALITA'  
CONTRO IL GIOCO D'AZZARDO'.         

 
 
 
 

L’anno duemilatredici addì undici del mese di febbraio alle ore 18.30 nella sala delle 
adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, 
vennero oggi convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale. All'appello 
risultano: 

 
 
 
 

BADOLATO ANTONIO SINDACO Presente 
DE DONNO GIUSEPPE VICESINDACO Presente 
FERRARI FRANCESCO ASSESSORE Presente 
BENATTI ALESSANDRO ASSESSORE Presente 
GOATELLI RICCARDO ASSESSORE Presente 
BOTTANI CARLO ASSESSORE Presente 
      
      

 
 
 
      Totale presenti   6 
      Totale assenti    0 

 
 
 
 
 
Partecipa all’adunanza il Segretario Generale Dott. GIUSEPPE CAPODICI il quale 
provvede alla redazione del presente verbale  

 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. ANTONIO BADOLATO nella sua 
qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la 
trattazione dell'argomento indicato in oggetto. 



 

 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

Premesso che lo Stato italiano  spende sei miliardi l’anno per curare i dipendenti da gioco 
patologico e ogni anno il 12% della spesa delle famiglie italiane viene sostenuta per 
giochi, slot e lotterie; 
 
Dato atto che il  fenomeno è sempre più dilagante  anche sul nostro territorio e sta 
mettendo a rischio la serenità , i legami e la sicurezza di numerose famiglie e della nostra 
comunità. Spesso intorno ai luoghi del gioco d’azzardo si organizza la microcriminalità dei 
furti, degli scippi e dell’usura; 
 
Visto che la Legautonomie locali e la Scuole delle Buone Pratiche si sono fatte promotrici 
di un’iniziativa, su richiesta di numerosi Sindaci, denominata “MANIFESTO DEI SINDACI 
PER LA LEGALITA’ CONTRO IL GIOCO D’AZZARDO” che  ha come finalità quella di 
portare ad una regolamentazione del gioco d’azzardo chiedendo una nuova Legge 
nazionale mirata alla riduzione dell’offerta e al contenimento dell’accesso;  
 
Ritenuto di aderire alla suddetta iniziativa a cui faranno poi seguito una serie di interventi 
educativi e informativi oltre all’intensificazione dei controlli che verranno messi in atto 
dall’Amministrazione comunale;  
 
Visto l’art.9 del regolamento Comunale per l’utilizzo dello stemma e del gonfalone 
approvato con delibera di Consiglio Comunale n. 77 del 18/10/2005; 
Tutto ciò premesso; 
 
Visto il parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 49, comma 1, del T.U. 
dell’ordinamento EE.LL. approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 267 in data 06 febbraio 2013 
dal Responsabile del settore sulla regolarità tecnica  del presente atto; 
 
 Con voti unanimi espressi nei modi di legge 
 
 

DELIBERA 
 
1.di aderire all’iniziativa proposta dalla LEGA AUTONOMIE LOCALI e dalla  SCUOLA 
DELLE BUONE  PRATICHE denominata  “IL MANIFESTO DEI COMUNI PER LA 
LEGALITA’ CONTRO IL GIOCO D’AZZARDO” ; 
  
2.di autorizzare l’inserimento nel manifesto del logo comunale; 
 
3. di porre in atto  interventi educativi e informativi oltre all’intensificazione dei controlli che 
in attesa di nuove normative consentano di arginare anche se solo marginalmente questo 
dilagante  fenomeno;  
 
4. di dare atto che sul presente provvedimento è stato espresso favorevolmente il parere 
previsto dall’art. 49, comma 1 del D.L.vo 18.08.2000 n. 267. 
 
 
 
 
 



 

 

 
letto approvato e sottoscritto come segue. 
 
              Il Presidente Il Segretario Generale 
            ANTONIO BADOLATO   Dott. GIUSEPPE CAPODICI 
 
 

Pareri espressi 
 
Si certifica la regolarità tecnica – art. 49, comma 1°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. 
approvato con D.L.vo 18.08.2000 n. 267 
 Il Responsabile dell’Area 
      VALENTINA SCIPIONI  
 
 
 
Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del 
messo, è stata pubblicata il giorno 14 FEBBRAIO 2013 e vi rimarrà per 15 giorni 
consecutivi ed è stata contestualmente inclusa nell’elenco inviato ai Capigruppo Consiliari 
ai sensi dell’articolo 125 – del T.U. dell’Ordinamento degli EE.LL. approvato con D.L.vo 
18.08.2000 n° 267. 
 
 Il Segretario Generale 
   Dott. GIUSEPPE CAPODICI 
 
 
 
 
  
 Il Responsabile dell’Area 
  Amministrativa 
           Sonia Piva 

   
 
La presente deliberazione di Giunta Comunale è divenuta esecutiva il _______________ 
per: 
 
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con 

D.L.vo  18.08.2000 n. 267. 
 
<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal_____________al_____________senza reclami. 
 
 Il Segretario Generale 
   Dott. GIUSEPPE CAPODICI 
 


